

## ОБСУЖДЕНЫ ПАРАМЕТРЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА НА 2021 ГОД

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 19 октября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению параметров государственного бюджета на 2021 год.

Пандемия коронавируса серьезно повлияла на многие планы. В результате принятых решений и своевременных мер обеспечивается выполнение параметров бюджета на текущий год. Это позволило направить на противодействие пандемии 13,4 триллиона сумов.

На совещании глава государства подчеркнул, что при планировании бюджета на следующий год следует учитывать продолжающуюся пандемию и снижение экономической активности на глобальном уровне.

Обсуждены меры по обеспечению макроэкономической стабильности и прогнозного уровня поступлений в бюджет. Для этого требуется достичь роста экономики минимумом на 5,1 процента в 2021 году, в том числе на 5,8 процента в промышленности и 6,5 процента в сферах услуг и строительства. Также важно не допустить превышения прогнозных показателей по инфляции и дефициту бюджета.

Ответственным лицам даны соответствующие поручения. Отмечено, что дополнительным резервом для бюджетных поступлений могут стать сокращение теневой экономики и легализация 600 тысяч рабочих мест, интеграция баз данных 53 ведомств, расширение перечня продукции, подлежащей маркировке.

Намечено также наращивание производства на крупных предприятиях. К примеру, имеется возможность обеспечения поступления в бюджет дополнительно 500 миллиардов сумов акцизного налога в результате полного удовлетворения потребностей экономики и населения в природном газе, а также упорядочения расчетов в этой сфере. Ожидается, что в бюджет поступит дополнительно 250 миллиардов сумов налога на добавленную стоимость за счет бесперебойных поставок электроэнергии на внутренний рынок. Министерству энергетики даны соответствующие указания на этот счет.

Министерству транспорта поручено в следующем году довести поступления в бюджет до показателей 2019 года за счет возобновления рейсов и открытия новых маршрутов.

В условиях пандемии в 2021 году планируется увеличить расходы на социальную сферу на не менее 15 процентов по сравнению с текущим годом. В частности, намечено увеличить уровень охвата детей дошкольным образованием до 70 процентов, а долю частного сектора в этой сфере - до 25 процентов. Бюджетные ассигнования Министерству народного образования будут повышены на 16 процентов. Впервые из бюджета будет выделено 100 миллиардов сумов на подключение школ к сети интернет, а также 200 миллиардов сумов на оборудование.

Кроме того, в следующем году в рамках Концепции развития науки в Фонд поддержки инновационного развития и новаторских идей будет выделено в два раза больше средств - 100 миллиардов сумов.

На сферу здравоохранения предполагается направить около 20 триллионов сумов, в том числе 3 триллиона сумов на мероприятия по борьбе с коронавирусом и 1,8 триллиона - на закупку лекарств.

Впервые на онкогематологию будет выделено около 90 миллиардов сумов. Кроме того, 7 процентов поступлений от акцизного налога на табачную продукцию будут перечисляться в Фонд по содействию оздоровлению лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями. Также в следующем году впервые будет выделено 130 миллиардов сумов на ведение охвата медицинскими услугами пациентов, нуждающихся в гемодиализе, до 100 процентов.

На совещании особое внимание уделено вопросам сокращения бедности, поддержки предпринимательства и обеспечения занятости населения.

В целях сокращения бедности число малообеспеченных семей, получающих социальные пособия, будет увеличено вдвое по сравнению с началом 2020 года. Подчеркнуто, что с 1 января следующего года система распределения социальных пособий должна быть полностью автоматизирована путем запуска единого социального реестра во всех регионах.

В рамках программ поддержки предпринимательства планируется ассигновать более 3 триллионов сумов субсидий. Кроме того, 250 миллиардов сумов намечено направить в Государственный фонд содействия занятости и столько же - в Фонд общественных работ.

Отмечалось, что число малообеспеченных граждан следует сокращать за счет создания новых рабочих мест и привлечения населения к предпринимательству.

В предстоящем году впервые из бюджета будет выделено 30 миллиардов сумов на обеспечение жильем круглых сирот. Должностным лицам поручено разработать новый порядок предоставления такого жилья и составить списки претендентов.

Указано на необходимость расширения полномочий местных Кенгашей по формированию бюджета. Регионы должны научиться, отмечено на совещании, изыскивать и задействовать дополнительные резервы, решать за счет них социальные проблемы.

Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что расходы бюджета должны быть прозрачными, министерства и ведомства, регионы должны тратить каждый сум с умом.

Очередной важный вопрос - усиление финансовой дисциплины и контроля. Министерству финансов поручено упрочить систему внутреннего аудита в организациях, предотвращать незаконные расходы и недостачи.

Отныне будет введен порядок публикации на официальных сайтах госорганов структуры и результативности расходов, а руководители, не соблюдающие данное требование, будут оштрафованы. Контроль за данным порядком будут осуществлять палаты Олий Мажлиса и местные Кенгаши.

Перед заместителями Премьер-министра поставлена задача сформировать инвестиционные программы, реализуемые за счет централизованных, иностранных и частных инвестиций.

На совещании должностные лица отчитались о рисках на пути к исполнению параметров бюджета до конца текущего года и на следующий год, а также о проводимой работе по их устранению.

УзА

## РАССМОТРЕНЫ ПРИОРИТЕТЫ ДОЛГОСРОЧНОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 октября с участием советника Сумы Чакрабартти рассмотрел стратегические направления продолжения программы реформ в нашей стране на долгосрочную перспективу.

Особое внимание уделено определению новых точек роста и обеспечению эффективного продвижения преобразований в Узбекистане на основе глубокого и всестороннего анализа, учета передовой международной практики и компетенции. В частности, рассмотрены приоритеты модернизации и повышения конкурентоспособности

ключевых отраслей экономики страны, углубления реформирования системы государственного управления и кардинального повышения качества управленческих кадров, совершенствования инвестиционного климата и деловой среды в республике.

УзА

## Постановление Президента Республики Узбекистан О ШИРОКОМ ПРАЗДНОВАНИИ 580-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ПОЭТА И МЫСЛИТЕЛЯ АЛИШЕРА НАВОИ

Бесценное творческое наследие великого поэта и мыслителя, выдающегося государственного и общественного деятеля Алишера Навои имеет особое значение в истории развития не только узбекской, но и мировой литературы, национальной культуры и литературно-эстетических мировоззрений нашего народа. В своих бессмертных произведениях он воспевал высокие идеалы гуманизма и общечеловеческие ценности, используя огромные возможности, богатство и красоту родного языка, и прочно занял достойное место в сердцах миллионов читателей.

В последние годы проводится масштабная работа по глубокому изучению уникального, многогранного творческого наследия Алишера Навои, широкой популяризации произведений поэта в нашей стране и за рубежом и увековечению его памяти.

В частности, стало традицией ежегодно на высоком уровне отмечать день рождения Алишера Навои - 9 февраля как яркий праздник литературы и искусства. Регулярно издаются его книги, проводятся широкие исследования, республиканские и международные научные конференции, посвященные его творчеству.

Большими событиями в нашей культурной жизни стали организация Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, установление памятников нашему великому предку в стране и ряде зарубежных государств, издание полного собрания сочинений. Также в Национальном парке в центре столицы, названном в его честь, создана Аллея литераторов.

Сегодня, когда наша страна вступила в новый этап своего развития на основе главного принципа «От национального возрождения - к национальному прогрессу», формируется фундамент новой эпохи Возрождения - Третьего Ренессанса, как никогда важное значение приобретает бесценное литературное наследие Алишера Навои.

Учитывая огромное значение произведений Алишера Навои, в которых нашли глубокое отражение национальные и общечеловеческие ценности, в развитии мировой культуры, их роль в повышении интеллектуального потенциала и духовно-нравственном воспитании молодого поколения, а также в целях обеспечения дальнейшего изучения и популяризации литературно-научного наследия великого поэта и мыслителя:

1. Одобрить предложения Министерства культуры, Академии наук, Союза писателей Узбекистана, Республиканского центра духовности и просветительства и представителей общественности о широком праздновании 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои в 2021 году.

2. Утвердить: состав **Организационного комитета по празднованию 580-летия со дня рождения Алишера Навои** (далее - Организационный комитет) согласно приложению № 1;

**Программу мероприятий по празднованию 580-летия со дня рождения Алишера Навои** (далее - Программа мероприятий) согласно приложению № 2.

Возложить на Организационный комитет задачи по организации на высоком уровне мероприятий, посвященных празднованию 580-летия со дня рождения Алишера Навои, координации своевременного и качественного исполнения данного постановления и Программы мероприятий.

3. Кабинету Министров совместно с соответствующими министерствами в двухмесячный срок:

в целях широкого изучения жизни и творчества Алишера Навои и популяризации его наследия в нашей стране и за ее пределами разработать проект постановления Президента Республики Узбекистан «Об организации Международного общественного фонда имени Алишера Навои»;

в целях достойной оценки большого вклада граждан нашей страны и других государств, а также научно-творческих учреждений в глубокое изучение и популяризации творческого наследия Алишера Навои внести предложение об учреждении **ордена Алишера Навои**;

изучить возможность проведения работ по строительству и благоустройству в мемориальном комплексе Алишера Навои в городе Герате Исламской Республики Афганистан и внести соответствующие предложения.

4. Министерству культуры совместно с Министерством иностранных дел, Академией наук и Государственным таможенным комитетом принять меры по приобретению **факсимильных копий хранящихся в зарубежных странах авторских рукописей Алишера Навои и других рукописей его эпохи.**

(Окончание на 2-й стр.)

21 октября - День праздника узбекского языка

## СИМВОЛ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

«История узбекского языка, входящего в большую семью тюркских языков, неразрывно связана с многовековой историей, стремлениями и чаяниями, горестями и потерями, достижениями и победами нашего народа. Именно родной язык был для наших предков главным фактором национальной самоидентификации. На этом языке они создавали величайшие образцы культуры, научные открытия, художественные шедевры».

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

Ботиржон Сулаймонов. Заместитель министра сельского хозяйства, ректор Ташкентского государственного аграрного университета, академик. Саидасдор Гулямов. Академик. Шохиста Максудова. Специалист Министерства высшего и среднего специального образования, профессор.

В эпоху глобализации, высоких технологий и технологических революций отношение к языку и его изучение имеют первостепенное значение.



Фото Музафара Абдуллаева.

(Окончание на 3-й стр.)

## Выездной прием



## ВОПРОСЫ КАДАСТРА, ДОРОГ И АДРЕСНОЙ ПОДДЕРЖКИ: РЕШАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬЧАН

Своевременное рассмотрение обращений и заявлений граждан, оказание им практической помощи на местах в решении поднятых вопросов - первоочередная задача, стоящая перед государственными органами, руководителями всех уровней. На это направлены организуемые в регионах выездные приемы граждан с участием руководителей республиканских министерств и ведомств, органов государственной власти и управления.

На днях в Бухарском колледже нефтяной и газовой промышленности, а также Вабкентском, Ромитанском и Джандорском районах состоялась встреча представителей Администрации Президента Республики Узбекистан, ряда министерств, госкомитетов, Генеральной прокуратуры, Верховного суда, Центрального банка и других ведомств с населением.

(Окончание на 2-й стр.)

## Фундамент Третьего Ренессанса НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ, ВОСПИТАНИЕ - ОСНОВА БУДУЩЕГО

Шерзод Нематов. Проректор по научным работам и инновациям ТГТУ имени Ислама Каримова, доктор физико-математических наук.

Выступая на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, наряду со многими важными вопросами Президент Шавкат Мирзиёев обратил внимание мирового сообщества на инициативу Узбекистана о принятии Конвенции ООН о правах молодежи, имея в виду в первую очередь ее право на мирную и здоровую жизнь, достойное образование. В связи с этим для нас всегда приоритетными задачами будут воспитание гармонично развитого молодого поколения и обеспечение его качественного, всестороннего обучения.

(Окончание на 3-й стр.)

## Актуально

## ПОИСК РЕЗЕРВОВ В МИРЕ ЗАНЯТОСТИ

Значительный процент населения республики составляют женщины и молодежь. И проблемы, волнующие эти категории граждан, определяют существенную часть социальной работы. Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 8 октября состоялось видеоселекторное совещание по мерам повышения роли женщин и молодежи в обществе и обеспечения их занятости.

Более подробно об аспектах занятости, а также о том, какие проблемы удалось решить с принятием постановления Президента «О мерах по внедрению системы безопасной, упорядоченной и легальной трудовой миграции» от 15 сентября 2020-го, мы узнали из беседы с заместителем начальника Главного управления занятости Наманганской области Дилшодом НАЗАРОВЫМ.

- Дилшод Аваззонович, что делается в регионе для обеспечения работной женщин и молодежи?

- Совместно с Министерством по поддержке махалли и семьи составлены адресные списки 443 женщины, попавших в трудное положение. И сегодня почти все они трудоустроены. В частности, 163 привлечены к оплачиваемым общественным работам, 106 устроены на предприятия, остальным помогли наладить семейный бизнес, найти свою нишу в сфере народных ремесел и других отраслей.

(Окончание на 3-й стр.)







